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Corrigé-type de I’examen du module Analyse des séries temporelles 11

Partie | : Questions de cours (6 points)

1- Quelle est la différence entre un processus TS et un processus DS ?

e Un processus TS (Trend Stationary) : La tendance est déterministe, le processus devient
stationnaire en faisant une regression sur la tendance 1

e Un processus DS (Difference Stationary) : La tendance est stochastique, le processus devient
stationnaire en appliquant une différenciation (filtre en différence). 1

2- Une racine unitaire signifie qu’une serie temporelle est non stationnaire, 1 elle
posséde une tendance aléatoire. Elle garde les effets des chocs dans le temps (les effets
ne disparaissent pas). 1
3- Quelle est la principale différence entre le test de Dickey Fuller augmenté et le test de
Philippe-Perron ?

e Le test de Dickey-Fuller augmenté (ADF) ajoute des retards (lags) de la variable
dépendante pour corriger ’autocorrélation des erreurs. 1

e Le test de Phillips-Perron (PP), corrige directement les erreurs en utilisant une méthode
non paramétrique, sans ajouter de retards 1

Partie Il : (14 points)

1- Le graphe de la série Y montre des mouvements réguliers qui correspondent a une
saisonnalité 0.75. D’apreés le graphe 2, on a effectué une différenciation saisonniére a la
série Y, (SY = Yi— Yt12), puisqu’il y a 12 valeurs qui ont disparu. 0.75

2- Le tableau 1 représente les résultats du test de racine unitaire (ADF) pour la variable SY
en niveau pour le modele 1 (DS sans dérive) 1
Interprétation

HO : La série n’est pas stationnaire ADFc=-7.610.5 , ADF®*=-1.940.5
H1 : La série est stationnaire 0.5

ADFc < ADF" 0.5 — on accepte H1 0.5 — la série SY est stationnaire en niveau 0.5 — SY
— 1(0)

3- Letableau 2 représente un corrélogramme 0.5, il sert a détecter I’autocorrélation dans des
séries temporelles 0.5 et d’identifier les ordres p et q des modéles ARIMA 0.5
Le modéle adapté a la série est SARIMA(100) (3 11)120.5
4-
a- ldentifier la spécification de chaque modéle estimé



Modeéle 1 : SARIMA(100) (21 0)12 1
Modéle 2 : SARIMA (100)(310)12 1
b- En comparant les résultats des tableaux 3 et 4, Quel est le modele a retenir ?

R? DW AIC sC
SARIMA(100) (210)12 | 050 |2.02 8.50 859 | 15
SARIMA (100) (310)12 | 054 | 2.02 8.44 8.55

Le modeéle retenu est SARIMA (1 0 0) (31 0)12 1 parce qu’il présente le R2 le plus
elevé, 0.5 les valeurs AIC et SC les plus faibles 0.5

c- Ecrire I’équation du modele retenu

SY=1.0246 + 0.5112 SY+.1—0.8041 SY+t.12— 0.5734 Yt24 — 0.2981 Yirss+ et 1



